
«50 χρόνια Acropolis rally & άλλες ιστορίες» (2003)

 Λίγα λόγια για την έκδοση

  

  

Ο Νικόλας Ζαλμάς ερεύνησε, κατέγραψε και εξέδωσε την ιστορία του ράλυ Ακρόπολις. Σε
ένα βιβλίο 240 σελίδων παρατίθεται το παρελθόν του σημαντικότερου γεγονότος του
μηχανοκίνητου αθλητισμού της χώρας μας των τελευταίων 50 ετών. Με 820 εικόνες,
πολλές από τις οποίες βλέπουν το φως της δημοσιότητας για πρώτη φορά, με ιδιαίτερη
έμφαση στην έρευνα και στην ακρίβεια καταγραφής των γεγονότων ξετυλίγεται η ιστορία
του πιο σπουδαίου εθνικού μας αγώνα.

  

Με πλήθος στοιχείων, στατιστικά δεδομένα, πλήρη αποτελέσματα φιλοδοξεί να γίνει και
ένα χρήσιμο εργαλείο για όσους ασχολούνται επισταμένως με τους αγώνες και δη με το
ράλυ Ακρόπολις. Στα χρόνια της διοργάνωσής του, συνέβησαν τόσα και τέτοια που άλλαξαν
την όψη του κόσμου, μαζί και την όψη των αγώνων. Ο κόσμος δεν θα ξαναγυρίσει ποτέ
στους ίδιους ρυθμούς το ίδιο οι αγώνες και οι άνθρωποί τους. Ελάχιστη συνεισφορά για
αυτό το παρελθόν, για αυτή την Ελλάδα που ολοένα σβήνει, χάνεται και απομακρύνεται από
τις μνήμες και από τις ...οθόνες μας είναι τούτο το βιβλίο για τα 50χρονα του ράλυ
Ακρόπολις
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edito

  

  

Ήταν, της πρώτης άνοιξης αγάπη

  

  

  

Mε άδολη, αλλά πικρή νοσταλγία, ταξίδευα μερόνυκτα σκυμμένος πάνω από τη
φωτοτράπεζα, θαυμάζοντας τα 6 Χ 6 αρνητικά των Rollei του Φώτη Φλώρου, δουλεμένα
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με αστείρευτο κέφι και ιδιαίτερη γλύκα.

  

Πολλές εικόνες οικείες, κάποιες άγνωστες αφού δεν έγιναν ποτέ χαρτί, άλλες ξεχασμένες,
θαμμένες από τις ανάγκες της καθημερινότητας, πέρναγαν και ξύπναγαν αναμνήσεις,
ενεργοποιούσαν συγκινήσεις, θύμιζαν αγωνίες.

  

Παρέλασαν, μέσα από τη λούπα, υπουργοί και πρωθυπουργοί, πρίγκιπες και βασιλείς,
πλούσιοι και πένητες, όλοι ήρωες ενός αλλόκοτου σεναρίου, που παίχτηκε στο πιο εκλεκτό
σκηνικό του κόσμου. 

  

Στα μονοπάτια εκείνης της Ελλάδας.Στις σκιές του Ολύμπου και της Γκιόνας, στις πλαγιές
του Βέρμιου στις όχθες του Αλιάκμονα, με θέα τον Κορινθιακό ή τον Παγασητικό, ανάμεσα
από ξακουστούς κάμπους ή δοξασμένες κορφές.

  

Ήταν ένα σύνολο από τα πιο όμορφα χρώματα, τις πιο εκλεκτές ανατολές, τις πιο
διαλεκτές μυρωδιές, τους πιο καθαρούς ήχους, το πιο ξεχωριστό θρόισμα κωνοφόρων, ένα
αληθινό πανηγύρι των αισθήσεων. 

  

Ο αγώνας; ποιος αγώνας;

  

Για μια κατηγορία ανθρώπων, το Ακρόπολις ήταν ένα είδος άλλοθι κι’ έδρασε σαν μια πύλη
της ιστορίας, σαν ένα βήμα σε έναν άγνωστο μα υπαρκτό κόσμο. 

  

Ήταν της πρώτης άνοιξης αγάπη. Στην Ελλάδα, τη χώρα του ονείρου. Ένα είδος ακραίας
συναισθηματικής άσκησης. Για μερικούς έτσι παρέμεινε. Μια γνωριμία με τη φύση, μια
αναμέτρηση με την κόπωση, τη νύκτα, τη σκόνη. Ένα μάθημα ιστορία, γεωγραφίας, κια
πατριδογνωσίας.

  

Όμως τα χρόνια περνούσαν. Άλλαζε η Ελλάδα, άλλαζαν οι Έλληνες. Άλλαζε κι ο αγώνας.
Έτσι έκλειναν οι πύλες της ιστορίας, χορτάριαζαν τα μονοπάτια, ξεθώριαζαν τα μαθήματα,
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η υπόθεση πήγαινε αλλού.

  

Πενήντα χρόνια μετά, πέραν του ονόματος (κι αυτό πόσο άραγε θα αντέξει ακόμα;) τα κοινά
στοιχεία απουσιάζουν.

  

Το βιβλίο αυτό φιλοδοξεί να καταγράψει με ακρίβεια τα γεγονότα, με σεβασμό, τις αλλαγές
με τρυφερότητα το παρελθόν. 

  

Να αφηγηθεί τα 50 χρόνια του ράλυ Ακρόπολις και ...άλλες παράλληλες ιστορίες.

  

Να θυμηθεί, με ανιδιοτέλεια την αγάπη της πρώτης άνοιξης.

  

Ν.Σ.Ζ.

  

  

  

  

για περισσότερες πληροφορίες e-mail στο: listeningstories@tellingstories.gr
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μερικές, τυχαία, επιλεγμένες σελίδες
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